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    23.ª SESSÃO 
17.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 23/2019 – Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (27-05-
2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 
Estado do Paraná, em sua vigésima terceira sessão e decima sétima sessão ordinária. Com a presença 
de oito vereadores, estando ausente a vereador Claudio Hipólito, Sob a Presidência do Vereador Antônio 
Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, João 10, versículo 1-
10, realizado pela vereadora Rosana Rocha da Silva. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes 

matérias: Ata nº. 22/2019 - foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n.129/2019 – 
Autoria Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei n. 938/2019; Oficio n.137/2019 – Autoria Poder 
Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei n. 939/2019; Oficio n.128/2019 – Autoria Poder Executivo. Convite   
para   audiência   pública, dia 28-05-2019; Projeto de Lei n.º 937/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Altera o § 
2º do Art. 57, o § 1º e Acrescenta o § 5º do Art. 72 da Lei n.º 875/2018 de 13 de abril de 2018, que dispõe sobre  a 
Politica Municipal dos Direitos  da Criança e do Adolescente  e da outras providencias; PROJETO DE LEI N.º 
938/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional 
Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias – foi 
encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI N.º 939/2019. 
Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial 
no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias. Para conclusão de 
convênio n.601/2013 das Pedras Irregulares – foi encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos, Justiça e 
Redação Final, serviços e obras públicas; ACORDÃO DE PARECER PREVIO N.º 33/19 – Segunda Câmara. 
Prestação de Contas do Prefeito Municipal de Lidianópolis – Exercício de 2017 – Emissão de parecer prévio 
recomendando o julgamento pela REGULARIDADE das contas, com RESSALVA – foi encaminhando para a comissão 

de Finanças e Orçamentos. No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Eu queria só 

fazer um pedido antes que o senhor abre a palavra porque talvez pode ser aberto e discutido junto em 
seguida, temos um projeto de lei 938/2019 que a súmula “O Poder Executivo autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar uma abertura de créditos adicionais especiais do orçamento do município de 
Lidianópolis para o exercício de 2019”. Esse projeto 938 é uma Emenda que veio na época do Sérgio 
Souza, com essa Emenda foi comprado um ônibus e teve uma sobra, e essa sombra de R$7.521,22, 
essas sobras têm que ser devolvido ao Ministério, é obrigatório e tem pressa. Eu gostaria que o 
presidente consultasse o plenário. Também o projeto de lei 937/2019, trata-se de uma Emenda na lei e 

será adequado, feito um salário para os conselheiros para 2020, para as novas eleições e eu gostaria 
que o presidente consulta-se o plenário e que nós suspendesse, esse projeto de lei nº 937 já foi 
tramitado, já está na mão das comissão, até hoje à tarde nós acabamos de dar os pareceres para ele, a 
gente se reuniu, nós demos os pareceres, mas não deu tempo de colocar em pauta, mas se for de 
entendimento do plenário nós poderíamos se estender por uns minutos e vê se dá acordo, mas já 
votaria esses dois projetos presidente, gostaria que o senhor fizesse essa gentileza de consultar o 
plenário e ver o entendimento de cada vereador. Presidente ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. 

Consultou o plenário e de comum acordo, suspendeu a sessão por 00:15 quinze minutos. Reaberta a 
sessão e passou para a ORDEM DO DIA, onde foram apresentadas as seguintes matérias para 

discussão: PROJETO DE LEI N.º 937/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Altera o § 2º do Art. 57, o § 1º e 
Acrescenta o § 5º do Art. 72 da Lei n.º 875/2018 de 13 de abril de 2018, que dispõe sobre a Política Municipal dos 

Direitos  da Criança e do Adolescente  e da outras providencias. DORIVAL CAETANI. O projeto de lei 937, trata-

se da regulamentação do novo salário para 2020 para os nossos Conselheiros que será um valor de 
R$1.300,00 para Conselheiro normal e um salário de R$1.500,00 para o presidente do Conselho 
conforme a lei está sendo alterada, a lei que já existe e regulamentando o salário e também tem o 
índice de aumento uma vez por ano conforme li o projeto, não lembro agora, mas conforme o IPC, uma 
coisa assim, vai ser aumentado e regulado por esse índice. Então, a Câmara já assinou, teve 

conhecimento e está regulamentando o projeto para ser votado nesse momento a primeira votação. 
Obrigado.  LUCIANA DE JESUS MAIA, Boa noite a mesa composta, Sidney, nosso secretário da 
agricultura Casagrande, nosso vice-prefeito Cido, Valdinei e João. Como o Val acabou de dizer, sabemos 
que nesse ano nós temos uma nova eleição para os Conselheiros Tutelar. Então, nesse ano vai haver a 
eleição onde eles vão tomar posse a partir do ano que vem. Então, a gente já está fazendo uma 
regularização do salário deles para quando eles tomarem posse a partir do ano que vem, eles vão 

tomar posse com esse novo salário aonde o presidente vai receber esse valor de r$ 1.500,00 e os 

demais Conselheiros de r$ 1.300,00. Seria isso para trazer ao conhecimento de vocês e para que vocês 
possam juntamente com a comunidade estar atento quando sair no Diário Oficial a abertura da eleição 
para esse conselho. Na sequência, o Projeto de Lei n. 937, foi colocado em primeira votação e aprovado 
por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 938/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício 

de 2019 e da outras providencias. DORIVAL CAETANI. Conforme entendimento de todos os vereadores da 
votação do projeto de lei 938, trata-se de uma emenda parlamentar que veio do Sérgio de Souza para 
compra do ônibus que já está rodando, até um ônibus que está beneficiando toda a nossa educação e 
conforme foi dito r$ 7.521,22 está sendo devolvido para o ministério que é obrigatório e como tem uma 
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certa urgência, nós através do plenário entramos no entendimento e já está sendo votado a primeira. 
Obrigado. Na sequência, o Projeto de Lei n. 938, foi colocado em primeira votação e aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI 939/2019. DORIVAL CAETANI. Eu gostaria também de deixar registrado 

que esse 939/2019 é um crédito adicional de R$44.000,00 aproximadamente, que é para pagamento do 
final das pedras irregular, é um projeto grande que veio no passado aonde foi feito algumas coisas na 
gestão passada, Porto Ubá, foi feito uma parte na gestão passada aqui onde sobe o Tancão e também 
foi feito uma parte onde está a Lúcia Maciel e na conclusão agora dessa gestão aonde foi feito ali a 
estrada que tem também os postes, é um projeto grande que agora está sendo concluído, no Porto. 
Então, no Porto Ubá também foi feito uma parte. Esse é um crédito adicional para pagamento de mão 

de obra que já foi feito. Só para deixar registrado um projeto que não tem segredo e está sendo votado 
a primeira hoje na Câmara, todos têm entendimento disso. Obrigado. Na sequência, o Projeto de Lei n. 
939, foi colocado em primeira votação e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÃO PESSOAIS, 

fizeram uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Obrigado presidente. Só pedi a palavra para agradecer a 
presença dos amigos, Sidiney, do secretário Casagrande, Buzato nosso vice-prefeito e secretário do 
planejamento, Valdiney, Ronque, nosso companheiro que chegou agora, mas obrigado pela presença de 
cada um de vocês. Obrigado aos vereadores e vereadoras, está aí os projetos já votado as primeiras no 

dia de hoje. Só para agradecer vocês pela presença, agradecer os vereadores, Dr. Leslie, Beramar 
nosso secretário. Muito obrigado e até a próxima sessão. LUCIANA DE JESUS MAIA. Sobre as pedras, eu 
queria ter passar aqui Cido que fosse revisto essa subida aqui do Ricardo, que eu subir aqui esses dias 
atrás pelo Tancão para estar levando as crianças, ali tem umas falhas, mas não está tão grande como 
subindo aqui pelo Ricardo, ali próximo à entrada da casa da Mara, e quando termina ali o asfalto, não 
sei se aquilo cabe loteamamento, não sei como que fica aquela situação, quando termina o asfalto ali 
que é do loteamento do Nido e chega a estrada de chão, eu não sei se já jogaram eu acho que umas 

telhas ali para amenizar a lombada que criou ali com a saída da terra, mas ali é um lugar que a gente 
tinha que ver, de repente de ver conforme vocês fizeram lá no Porto, está muito grande ao subir, ao 
início da subida daquela situação, uma coisa que a gente vai ter que rever que fica delicado, o espaço 

da esquerda já está ficando curto, espaço também vice-versa está ficando curto para poder passar com 
o carro baixo fica uma situação difícil. A respeito da cortina verde, já vai ter a reunião, Casagrande, dia 
31 agora já vai ser com os agricultores, vai ser sexta. Eu queria deixar aqui um agradecimento a toda a 

nossa comunidade pela participação que teve da apresentação de talento que foi sexta-feira agora, tem 
uma programação que está aqui sobre o convite que no dia 30 nós vamos ter uma palestra no colégio 
Dom Pedro I com o nosso promotor sobre o tema do Abuso Sexual da Criança e Adolescente, dia 30 
agora. Sexta passada, como deixei o convite segunda passada, houve apresentação de talento com as 
crianças e adolescente, foi um sucesso, as nossas crianças e adolescentes de todas as nossas redes da 
educação e também do serviço de convivência e fortalecimento de vínculos, estava lá o vice-prefeito, o 
João eu vi lá também, foi um show, foi um sucesso, a parte musical que as crianças fizeram emocionou 

até os próprios pais. Eu quero agradecer aqui porque um dos pais me mandou um texto de 
agradecimento hoje e aquilo me emocionou porque eu falo assim, que às vezes tem um trabalho aonde 
a gente desempenha tanto que de repente um agradecimento daquele que um pai passa para você não 
há salário que pague porque eu fiquei muito gratificada, muito contente em saber que o teu trabalho 

que todo seu esforço, tudo que você desempenhou naquele dia teve uma resposta gratificante daquela 
forma da parte da família porque o nosso intuito é trazer a família a participar dos trabalhos que a 
criança faz dentro da comunidade porque é frustrante para uma criança e um adolescente quando eles 

vão fazer uma apresentação tanto na escola como na comunidade e a família não vem ver e isso muitas 
vezes acontece e graças a Deus o centro de evento estava cheio com famílias, famílias das próprias 
crianças que estavam lá cantando tanto que os próprios responsáveis que entregou a medalha para 
essas crianças. Então, já é uma estratégia que nós temos que nós não deixamos que as autoridades 
entreguem essas medalhas para a gente vê mesmo se os familiares vieram acompanhando eles. Então 
ali que a gente viu que vieram. Na hora de tirar foto que a família as mesmo entrega aquela medalha e 

foi gratificante. Eu quero agradecer a participação da comunidade no centro de eventos nessa sexta-
feira. Seria isso e muito obrigada pela atenção de todos. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos, 
Luiz Carlos, Cido, Valdinei, João Ronque, senhor que apareceu, aos senhores vereadores, Leslie do setor 
jurídico e Beramar secretário. Obrigada a todos pela presença. Nós teremos, como foi colocado e 
exigido que a Câmara tomasse posição com relação a cortina verde, está sendo convidado os 

proprietários de terra que pertence a região que nós temos no plano diretor do que fazem a delimitação 
da zona urbana, tanto aqui em Lidianópolis quanto lá do Porto Ubá e a necessidade de se fazer presente 

também os vereadores nessa reunião que será sexta-feira às 15:00 horas da tarde. Também, na outra 
semana haverá um encontro da Agricultura Familiar, que dentro dos eventos nós sabemos que a 
semana nós temos na quarta-feira no feriado, já Junho, nós teremos na quinta-feira dia 6 o encontro aí 
da Agricultura Familiar que também como um evento da agricultura, evento onde também seria 
convite, se estende aos senhores vereadores e ao povo aqui presente também para participarem desse 
encontro. Ali vai ser colocado dentro da pauta o problema que nós temos com os agrotóxicos, então 
será iniciado já se tem o trabalho realizado, também com os produtos orgânicos, a formação dentro da 

agricultura orgânica porque nós sabemos que está sendo estipulado um tempo para os nossos 
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agricultores se adequarem ao PNAI, o programa nacional da alimentação dentro das escolas para que 
seja também daqui uns anos tudo orgânico. Então, está sendo instruído, está sendo capacitado os 
agricultores com relação a esse problema também. É lógico que está sendo feito lançamento também 

do projeto com relação as nascentes da água que nós sabemos que a água, a gente já diz que a água é 
sinônimo de vida, sabemos que nosso corpo, nosso organismo ou de todos os seres vivos, grande parte 
é em água, chega a 70% alguns 80% e assim por diante. Nós precisamos de água limpa, água potável 
própria para beber e para manter os alimentos, portanto, nós precisamos de uma água limpa, por isso o 
cuidado com as nossas nascentes dos nossos rios e para que se faça esse projeto tem que ser 
viabilizado, vai se passar também o projeto pela Câmara para que seja organizado dentro do município 

com referência aos cuidados com as nascentes da água. Também, juntamente já vai dentro desse 
cronograma, já vai ter na sexta-feira, já também a feira no sábado, já estão programando alguma 
coisa, já programaram faz tempo, para a semana, aniversário do município, uma comemoração 

simples, mas que vai de encontro a nossa comunidade e no domingo nós temos o almoço da APAE que 
já está vendendo almoço. Então, vocês juntamente, senhores vereadores, a APAE está colocando os 
convites, inclusive o Beramar tem para vender. Então, estão todos convidados também para o almoço. 
Obrigada pela atenção. Presidente ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Como não tem mais vereador 

inscrito. Eu queria consultar o plenário para fazermos um Sessão Extraordinaria quarta-feira às 17:30 
para segunda votação desses projetos que foi votado hoje. O vereador que puder vir, se tiver a maioria 
aqui para nós, de comum acordo, fica convocado os vereadores para quarta-feira às 17:30. Também 
avisar que sexta-feira às 15:00 horas da tarde vai ter a reunião do pessoal aqui que faz parte da cortina 
verde, pessoal do urbanismo aqui. Então, gostaria que tivesse vários vereadores aqui, às 15:00 horas 
da tarde, sexta-feira a reunião com o prefeito, secretário da agricultura, EMATER, e os proprietários do 
sítio e também os Vereadores. Não temos mais nada, a gente só quer agradecer a presença do pessoal 

que está presente e vereadores. Com a proteção de Deus e com a presença de 8 vereadores eu declaro 
encerrada a décima sétima sessão ordinária do dia 27 de maio de 2019. Muito obrigado a todos. E, 
nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e 
aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 
 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 
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